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Obje/vos del Estudio 
   Conocer opiniones y percepciones de clientes adultos de 

restaurantes de San3ago, en relación a los siguientes aspectos 
relacionados con el consumo de tabaco: 

  Preferencia de espacios fumadores – no fumadores 

  Ac3tudes frente a la transgresión de las áreas para no 
fumadores 

  Percepción de daño del humo ambiental del tabaco 

  Nivel de acuerdo con prohibición de fumar al interior de 
restaurantes 

  Conducta de consumo en restaurantes sin humo de tabaco 
  Opinión sobre calidad del ambiente en restaurantes sin 
humo de tabaco 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Metodologia 
•   El estudio es de 3po asocia3vo y de carácter descrip3vo. 
•   La muestra se obtuvo considerando una confianza del 95%, 

un error de es3mación del 5% y una varianza máxima en la 
pregunta “muy de acuerdo y de acuerdo con que no se fume 
al interior de los restaurantes” de un 50%. 

•  La población considerada es la de clientes que entran a 
restaurantes a almorzar o comer, en los sectores de Bellavista, 
Centro, Ñuñoa, El Bosque y Borde Río. 

•  Se excluyó a las personas que van a locales de  comida rápida.  
•  La encuesta se aplicó al salir del restaurant, durante los días 

jueves, viernes y sábado del mes de febrero de 2011. 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384 adultos entrevistados 
• 214 hombres (55,7%) 
• 170 mujeres  (44,3%) 

Status de consumo de tabaco 
•   232  fumadores/as (60%) 
•  152  no fumadores/as (40%) 

Caracterís/cas de la muestra 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Nivel educacional 
•  Básica – media  (44,6%) 
•  Superior – Post grado  (55,4%) 

 Tramos de edad 
•   Menor a 25 años 
•  25 a 44 años 
•  45 a 64 años 
•  65 y más años 

71% 
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5 sectores de San/ago 

Centro     (95)  Bellavista 
(102) 

Ñuñoa      
(89) 

El Bosque 
(71) 

Borde Río 
(27) 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Se encuestaron personas en 48 restaurantes 



82,2% de los encuestados asistió a restaurantes en 
viernes o sábado 7 



No hubo diferencias significativas en las 
respuestas según hora de consumo. 
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¿Cuántas veces comió usted en restaurantes 
en los úl/mos 30 días? 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Elección de espacios al interior de los 
restaurantes 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Elección de espacios entre los fumadores 

1 de cada 3 fumadores eligió espacios para no 
fumadores 11 



¿Qué hacen los NO fumadores cuando 
alguien fuma en un área no permi/da? 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¿Alguna vez le ha molestado el humo del 
tabaco mientras estaba en un restaurant? 

A casi el 40% de los fumadores le molesta  
su propio humo… 13 



Percepción de daño a los NO fumadores, del 
humo  ambiental del tabaco 

96% de los fumadores considera que es dañino o muy dañino  
el humo del tabaco para los NO fumadores 14 



¿Cuán de acuerdo está usted con que NO se 
fume en el interior de los restaurantes? 

78%  está de acuerdo o muy de acuerdo con que 
NO se permita fumar al interior de los restaurantes 15 



Fumadores: ¿cuán de acuerdo están con que 
NO se fume al interior de los restaurantes? 

70,2% 
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Si NO se fumara al interior de los 
restaurantes, usted: 

4 de 5 personas (80%) aumentaría o mantendría su frecuencia  
de visita a restaurantes si NO se fumara en ellos 
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Fumadores: 76% aumentaría o 
mantendría su frecuencia de visita 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Si NO se fumara al interior de los 
restaurantes, el ambiente sería: 

62% de los fumadores cree que el ambiente sería  
agradable o más agradable 19 



Conclusiones 

  Hay una alta conciencia respecto del daño del humo 
ambiental del tabaco a los NO fumadores. 

  A mayor nivel educacional hay menos probabilidad de 
consumo de tabaco. Esto confirma lo encontrado en la ENS 
2009‐2010. 

  La elección de espacios para NO fumadores entre los 
fumadores (3 de cada 10) y el alto nivel de acuerdo con que 
NO se fume al interior de los restaurantes (70%), da cuenta de 
una mayor tolerancia y respeto hacia los derechos de los NO 
fumadores. 

  Los fumadores están dispuestos a postergar el consumo de 
tabaco mientras comen, en beneficio de un ambiente más 
agradable.  20 


